
สรุปแบบสอบถามความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการ 
หน่วยงาน  องค์การบริหารส่วนต าบลพร่อน 

ประจ าปีงบประมาณ  2561 
********************* 

 

สรุปแบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชนขององค์การบริหารส่วนต าบลพร่อน  
อ าเภอตากใบ  จังหวัดนราธิวาส  ประจ าปีงบประมาณ  2561 (เดือนตุลาคม  2560 – กันยายน  2561)   
มีผลการประเมินดังนี้ 

1. กลุ่มประชากรและตัวอย่าง 
 ประชาชนที่มาขอรับบริการ และประสานงานด้านต่าง ๆ โดยการสุ่มตัวอย่าง  และเก็บแบบประเมิน
เพ่ือสรุปผล  จ านวน  50  คน 

2. ระยะเวลาการด าเนินการ 
 ประจ าปีงบประมาณ  2561  (เดือนตุลาคม  2560 – กันยายน  2561)   

3. เครื่องมือที่ใช้ในการประเมิน 
 แบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน  องค์การบริหารส่วนต าบลพร่อน อ าเภอตาก
ใบ  จังหวัดนราธิวาส 

4. การวิเคราะห์ข้อมูล 
 สถิติที่ใช้ในการวิเคราะห์ความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน  คือ  การใช้ค่าร้อยละ 

5. ผลการวิเคราะห์ข้อมูล 
 แบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชนขององค์การบริหารส่วนต าบลพร่อน  ประจ าปี
งบประมาณ  2561 (เดือนตุลาคม  2560 – กันยายน  2561)  มีผลการประเมินดังตารางต่อไปนี้ 
ตารางท่ี  1  ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม  จ านวนผู้ตอบแบบสอบถามทั้งหมด   50  คน 
 

ข้อมูลทั่วไป จ านวน ร้อยละ หมายเหตุ 
1.  เพศ 
           ชาย 

 
27 

 
54 

 

           หญิง 23 46  
2.  อายุ 
          ต่ ากว่า  20  ปี    

 
3 

 
6 

 

         21 – 40  ป ี 24 48  
         41 – 60  ป ี 16 32  
         60  ปีขึ้นไป 7 14  
3.  ระดับการศึกษาสูงสุด    
         ประถมศึกษา 26 52  
         มัธยมศึกษาตอนต้น/ตอนปลาย/เทียบเท่า 21 42  
         ปริญญาตรี 3 6  
         สูงกว่าปริญญาตรี - -  



ข้อมูลทั่วไป จ านวน ร้อยละ หมายเหตุ 
4. เรื่องท่ีขอรับบริการ    
         การยื่นเรื่องร้องทุกข์/ร้องเรียน 1 2  
         การใช้อินเตอร์เน็ตต าบล - -  
         การช าระภาษีโรงเรือนและที่ดิน 12 24  
         การช าระภาษีป้าย 4 8  
         การช าระภาษีบ ารุงท้องที่ 17 34  
         การขอรับเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ 4 8  
         การขอรับเบี้ยยังชีพคนพิการ 5 10  
         การขอรับเบี้ยยังชีพผู้ป่วยเอดส์ - -  
         การลงทะเบียนขอรับเงินอุดหนุนเพื่อเลี้ยงดเูด็กแรกเกิด 7 14  
         อ่ืน ๆ  - -  

  

ตารางท่ี  2  ความพึงพอใจในคุณภาพการบริการ 

 
ประเด็น 

ความพึงพอใจ 
5 4 3 2 1 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
1. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 
1.1 เจ้าหน้าที่พูดจาสุภาพ 
อัธยาศัยดี แต่งกายสุภาพ การ
วางตัวเรียบร้อย เหมาะสม 
 

 
 

15 

 
 

30 

 
 

32 

 
 

64 

 
 

3 

 
 

6 

 
 
- 

 
 
- 

 
 
- 

 
 
- 

1.2 เจ้าหน้าท่ีให้บริการด้วย
ความเตม็ใจ และรวดเร็ว 

17 34 29 58 4 8 - - - - 

1.3 เจ้าหน้าที่ให้ค าแนะน า 
ตอบข้อซักซ้อมได้อย่างชัดเจน 
ถูกต้อง น่าเชื่อถือ 

 
11 

 
22 

 
36 

 
72 

 
3 

 
6 

- - - - 

1.4 เจ้าหน้าที่สามารถ
แก้ปัญหา อุปสรรคที่เกดิขึ้นได้
อย่างเหมาะสม 

 
9 

 
18 

 
38 

 
76 

 
3 

 
6 

- - - - 

2. ด้านกระบวนการขั้นตอน
การให้บริการ 
2.1 มีช่องทางการให้บริการที่
หลากหลาย 

 
 

12 

 
 

24 

 
 

25 

 
 

50 

 
 

13 

 
 

26 

 
 
- 

 
 
- 

 
 
- 

 
 
- 

2.2 ข้ันตอนการให้บริการมี
ระบบ ไม่ยุ่งยาก ซับซ้อน มี
ความชัดเจน 

 
12 

 
24 

 
34 

 
68 

 
4 

 
8 

 
- 

 
- 

 
- 

 
- 

2.3 ข้ันตอนการให้บริการแตล่ะ
ขั้นตอนมีความสะดวก รวดเร็ว 

12 24 35 70 3 6 - - - - 

2.4 มผีังล าดับขั้นตอนและ
ระยะเวลาการให้บริการอย่าง

 
12 

 
24 

 
26 

 
52 

 
12 

 
24 

 
- 

 
- 

 
- 

 
- 



ชัดเจน 
 

ประเด็น 
ความพึงพอใจ 

5 4 3 2 1 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

3. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 
3.1 การจัดสิ่งอ านวยความ
สะดวกในสถานท่ีให้บริการ เช่น 
ที่จอดรถ น้ าดื่ม ที่น่ังคอยรับ
บริการ ห้องสุขา ฯลฯ 

 
21 

 

 
42 

 
29 

 
58 

 
- 

 
- 

 
- 

 
- 

 
- 

 
- 

3.2 ป้าย/สัญลักษณ/์
ประชาสมัพันธ์ บอกจุดบริการ 

10 20 34 68 6 12 - - - - 

3.3 ความเพียงพอของอุปกรณ์
ส าหรับผู้รับบริการ เช่น เอกสาร
ค าขอ ปากกา ฯลฯ 

17 34 30 60 3 6 - - - - 

3.4 ความสะอาดของสถานท่ี
ให้บริการ 

15 30 31 62 4 8 - - - - 

4. คุณภาพการให้บริการ 
4.1 การให้บริการที่ไดร้ับตรง
ตามความต้องการ ครบถ้วน 
ถูกต้อง 

 
17 

 

 
34 

 
31 

 
62 

 
2 

 
4 

 
- 

 
- 

 
- 

 
- 

4.2 ผลการให้บริการใน
ภาพรวม 

13 26 35 70 2 4 - - - - 

 
จากตารางที่  2  พบว่าความพึงพอใจมากที่สุดของประชาชน  คือ  การจัดสิ่งอ านวยความสะดวกใน

สถานที่ให้บริการ เช่นที่จอดรถ น้ าดื่ม ที่นั่งคอยรับบริการ ฯลฯ  คิดเป็นร้อยละ  100  และล าดับที่สอง  คือ  
การให้บริการที่ได้รับตรงตามความต้องการครบถ้วน ถูกต้อง  คิดเป็นร้อยละ  96   

 6. สรุปผลการประเมิน 
 จากการประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชนขององค์การบริหารส่วนต าบลพร่อน  โดย
ภาพรวมประชาชนมีความพึงพอใจในการให้บริการ  คิดเป็นร้อยละ  96 

7. ข้อเสนอแนะ 
- 

 

 

 

 

 
 


	Srup

